

# 古稀老人守护瘫痪女儿28年



看到女儿重新睁开眼。

终于,在昏迷8个月后,史红娟醒了过来,但却面临瘫痪在床,失去说话能力等一系列后遗症。尽管事故后期赔偿到5万元,可是住院医疗费过于昂贵,这对于本身就不富裕的家庭来说是杯水车薪。

王叶娣只好把女儿接回家中照顾,一照顾就是28年。

王叶娣和丈夫都是农民,靠家中的一亩多田地为生,突如其来的意外彻底打垮了这个家。每天早上,王叶娣都要把女儿从床上搬到外面的椅子上坐坐,防止她躺卧时间太久生褥疮,晚上睡觉前再将女儿搬回床上;因为不会说话,无法控制大小便,每天要使用尿布,这些都靠老两口从牙缝中省下钱来购买。

看着每天为女儿奔波劳累的老两口,村上有人劝说他们狠下心放弃算了,可王叶娣说什么都不肯。她说:“女儿是妈妈身上的肉,只要能天天看到她,就满足了。如果她都不在了,我活着又有什么意思。”

2016年7月,在照顾了女儿24年后,王叶娣的丈夫去世了。这对母女来说无疑是个沉重的打击。但王叶娣没有太多

的时间沉浸在悲伤中,还有女儿要照顾。于是,她独自一人承担起了家里所有的事情,天天把女儿抱进抱出,帮她擦拭身体,抽空还要去地里干活。

今年王叶娣已经74岁了,身体一天不如一天,但是从这个老人眼中看到的满是坚强。“年纪大了,都抱不动她了。”随着年纪增大,王叶娣已经干不了繁重的农活,家里的地也承包给了他人。现在母女俩全靠低保、土地租金和村里的资助度日。

虽然女儿不能说话,不能行动,但女儿心里都是亮堂堂的。王叶娣说,有时候想买点肉给她吃,想买件新衣服给她穿,她都会摇头拒绝。王叶娣每次感到累了,想歇歇的时候,一看到女儿的脸,又仿佛充满了力量。她常常会对女儿说,妈妈永远也不会放弃你。

女子本弱,为母则刚。28年来,王叶娣用最真挚的母爱照料着女儿,二十多年的艰辛没有磨灭这个农村妇女对生存的信念,二十多年的守护彰显了一个母亲对孩子深沉的爱,她用自己的坚持和守护延续着瘫痪女儿生命的曙光,也用她平凡的故事感动了无数人,默默地影响着身边人、身边事。



## 市文化馆开展少儿绘画献爱心公益活动



(吴叶飞) 7月30日上午,市文化馆举办了主题为“缤纷夏日,与爱童行”的少儿绘画献爱心公益活动,来自我市多个教育培训机构的

近50名小学员参加。活动中,小朋友们在老师的指导下,有的画线描、有的画工笔画、有的画马克笔儿童画,各显其能,卯足了劲儿发挥出

最好的水平。

据悉,此次公益活动的作品将于8月7日在吾悦广场进行义卖,所得善款将捐给需要帮助的贫困儿童。

## 法律服务进军营

(李虹) 7月30日,市司法局联合市退役军人事务局、江苏常明律师事务所,走进武警常州支队执勤三大队,开展《民法典》宣传和退役士兵安置政策讲解活动。

活动现场,常明律师事务所律师周勇通过播放公益宣传小视频,让武警官兵们了解了《民法典》出台的重要意义。市司法局工作人员还现场发放了《美好生

活法典相伴》的宣传册,让法律走进官兵身边,推动《民法典》宣传向军营拓展。市退役军人事务局安置科负责人聂彬还为大家讲解了退役士兵的安置政策。

在八一建军节来临之际,安置政策讲解和《民法典》宣传进军营,满足了基层武警官兵对法律知识的渴望和需求,进一步提高了官兵的法律意识,发扬了拥军优属、拥政爱民的优良传统。

## 探寻蚕桑文化 体验学习乐趣



(邹迪) 7月25日至26日,“蚕精灵”故事汇在市新时代文明实践中心举行,80户亲子家庭走进“小城故事”幸福加油站,在这里学习养蚕知识,传承蚕桑文化。

活动分为听故事、制作蚕茧画和抽丝比赛三个流程。课堂上,来自文化小学、平桥小学的师生们介绍了我国的养蚕历史、桑树种植等相关知识,并结合自身经历分享养蚕感悟和体会。

据了解,自2007年起,文化小学就构建了蚕桑文化的课程体系,并形成独特的校园文化景观。去年,文化小学“区域蚕桑文化特色课程建设研究”项目入选国家教育部门课程教材发展中心校本课程建设项目。该项目负责人黄月忠表示,“蚕精灵”特色文化建设既包含“蚕桑”中的劳动实践内容,又指向蚕桑文化中隐喻的精神品质,旨在让每一个孩子都成为拥有责任心、爱心的“精灵”。

## 市妇保院开展“世界母乳喂养宣传周”活动

(尹卓婷 韩一宁) 8月1日至7日,是世界母乳喂养宣传周。为更好地宣传母乳喂养知识,促进母婴健康。7月28日下午,市妇保院开展了主题为“母乳喂养——给孩子最好的礼物”公益讲座。该院工作人员给学员们讲解了母乳喂养方面的相关知识和技能以

及新生儿喂养的特点,并对各种喂养姿势进行了专业指导。

互动环节中,工作人员一对一指导学员们母乳喂养的技巧,还现场讲解了新生儿穿衣、换尿布、拍嗝、脐部护理和呛奶处理等护理内容,现场学习氛围浓烈。

## 市广场健身舞协会获多项省级荣誉

(史珂) 日前,记者从市广场健身舞协会获悉,在今年省广场健身舞运动协会年度总结表彰大会上,该协会收获了多个奖项和荣誉称号。

据悉,该协会荣获了省广场健身舞运动协会颁发的公益之星先进县(市区)荣誉;南渡镇分会

获评公益之星先进基层单位;溧城心悦健身队荣获省公益培训进社区活动“公益之星”称号。戴秀芳获评最佳公益之星个人;唐永萍获评公益之星个人;戴秀芳和唐永萍还分别获得了2020年“抗击疫情,众志成城”居家广场舞优秀组织奖、最佳家庭展演奖等奖项。